

Vallentunasjöns Fiskevårdsområdesförening                                               2019-03-27

FISKEREGLER

Medlemskort
Medlem är den som äger fastighet med fiskerätt eller arrenderar fiskerätt i fiskevårdsområdet. Medlem som betalt medlemsavgift innehar medlemskort.
I de fall en fastighet har fler än en (1) ägare så är varje delägare medlem i föreningen och betalar varsin medlemsavgift.
I de fall fler fastigheter med fiskerätt ägs av en (1) ägare, betalar medlemmen en (1) medlemsavgift.
Medlemmar i den gamla fiskevårdsföreningen som inte har fastighet med fiskerätt, är medlemmar i den nya fiskevårdsområdesföreningen så länge de betalar sin medlemsavgift. De får fiska på skifteslagets vatten. Fiskerätten följer dock inte eventuell fastighet vid försäljning, ej heller går den i arv.
I föreningar och företag som äger fiskerätt, tillfaller rätten att fiska den, eller en (1) av dem som har teckningsrätt för firman. Rätten att fiska kan delegeras till annan person i företaget efter skriftlig namnanmälan till VFOF. Övriga får lösa sportfiskekort.
Medlem får utöva sin fiskerätt inom fiskevatten som tillhör det egna skifteslaget eller den egna fastigheten med följande av fiskestämman beslutade begränsningar:
-   Nät skall märkas med ägarnamn och fastighetsbeteckning vid vakaren i bägge ändar.
-   Nät ska ha minsta maskstorlek stolpe 60 mm.
-   Högst två nät får användas per nätfisketillfälle.
-   Högst ett nätfisketillfälle på två veckor.
-   Två nät får kopplas.
-   Nät får ligga högst ett dygn.
-   Minsta tillåtna längd för gös är 50 cm
Trolling-  och vertikalfiske (d.v.s fiske från båt under gång) med bensinmotor är  förbjudet.
Fiske med gäddsax eller mekanisk krok är förbjudet.
Fiskerätten gäller även medlemmens man, hustru, sambo, barn och deras äkta hälfter och sambos. Medlem får även fiska inom andra delar av sjön, dock ej med nät.

Sportfiskekort
Den som löst sportfiskekort får själv fiska över hela sjön från båt, is eller land med mete, spinn, angeldon eller pimpel dock ej med nät eller andra redskap. Högst 2 st spön eller motsvarande får användas samtidigt. Vintertid tillåts högst 5 st angeldon samtidigt.
Minsta tillåtna längd för gös är 50 cm.
Trolling-  och vertikalfiske (d.v.s fiske från båt under gång) med bensinmotor är  förbjudet.

Fiske med gäddsax eller mekanisk krok är förbjudet.
Ungdomar under 16 år får fiska utan sportfiskekort från båt eller land med mete, spinn och pimpel dock ej med nät eller andra redskap.
Allt fiske skall ske med iakttagande av allemansrättens skyldigheter.
[bookmark: _GoBack]Detta innebär att fiske från tomtmarksstrand, fiske från båt eller ishål närmare än 50 m till tomtmarksstrand eller utlagda nät, tilläggning med båt eller passage på tomtmark ej får ske utan fastighetsägarens tillstånd.
Fångstbegränsning (Bag limit) 2 gösar + 1 gädda per fisketillfälle gäller för allt sportfiske.

Övervakning
Fiskereglernas efterlevnad övervakas av medlemmarna genom styrelsen som disponerar tillsynsmän med polismans befogenhet att bl.a. beslagta fiskeredskap. Gällande medlemskort eller sportfiskekort samt legitimation skall medföras och uppvisas vid anmodan.
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