			          Medlemsbrev April 2022

Vallentuna Fiskevårdsområdesförening - VFOF
Hej alla fiskevänner!
Fiskeförbudet upphör den 1 juni. Kolla fiskereglerna på www.vfof.org innan ni börjar fiska. 
Den sista mars hade vi den första fysiska fiskestämman på två år. Protokollet finns att läsa på hemsidan. Föreningens ekonomi är mycket god bl. a. beroende på en ökad försäljning av fiskekort under pandemin.
 Stämman beslöt efter förslag från styrelsen att man skullevi ska erbjuda medlemmarna köpa sälja fisknät till rabatterattill rabatterat pris.
Vidare kommer styrelsen att erbjuda tillhandahålla medlemmar vakare (flöten) för utmärkning av nät vid nätfiske. För att underlätta tillsynen kommer det att bli obligatoriskt att använda nätvakare vid nätfiske. Styrelsen planerar att tillhandahålla nätvakare senare under året.
Under våren finns en utställning Sötvatten - en värld av liv i Kulturhuset. Vfof har en skärmutställning i biblioteket, Vallentuna Kulturhus, 8 april-8 maj, där vi informerar om föreningen.
Vallentunasjöns fiskar och våtmarker är rubriken på ett föredrag den 7 maj kl. 13.00-15.00 i Vallentuna Kulturhus, ett arrangement mellan Vfof , Sportfiskarna och Kultur Vallentuna.  Det handlar om fiskarna i sjön, om våtmarkerna runt sjön och utfiskningens inverkan på fiskbeståndet. Medverkande: Pelle Nilsson, Olle Wahlberg och John Kärki. Se  inbjudan på www.vfof.org
Styrelsen har också tagit fram en plansch/karta över Vallentunasjön. Den visar djupkurvor, bilder på sjöns fiskar och siffror över djup, flöden m.m. Alla intresserade medlemmar kan få en sådan karta (50x70cm).
Vid Vfof –föredraget om Vallentunasjön i Kulturhuset den 7 maj kommer kartan att kunna delas ut till intresserade medlemmar. Kartan kommer också att finnas till för försäljning åt till allmänheten. 	Comment by Leckström Marianne: Har vi koll på vem som gör det och kollar medlemskap etc? Och vad kostar annars en plansch? (Jag har ännu ingen faktura på kalaset.)
Vallentunasjöns fiskar och våtmarker är rubriken på föredraget den 7 maj kl. 13.00-15.00 i Vallentuna Kulturhus, ett arrangement mellan Vfof , Sportfiskarna och Kultur Vallentuna.   Det handlar om fiskarna i sjön, om våtmarkerna runt sjön och utfiskningens inverkan på fiskbeståndet. Medverkande: Pelle Nilsson, Olle Wahlberg och John Kärki. Se  inbjudan www.vfof.org
Under våren finns en utställning Sötvatten - en värld av liv i Kulturhuset. Vfof har en skärmutställning i biblioteket, Vallentuna Kulturhus, där vi presenterar och gör reklam för oss.





Läget för de olika projekten i sjön:
· R-reduktionsfisket av vitfisk fortsätter under 2022. Som tidigare är det Pelle Nilsson som utför arbetet.
· L-lågflödesmuddring av bottenslam planeras. Platsen är vid Uthamravägen, det djupaste stället i sjön. 
· S-siktdjupet mäts på västra och östra sidan. Värdena är som vanligt under vintern höga.  
· F-fiskvandringsprojektet i Hagbyån, rivning av dämmen som ersätts med vandringsvänliga grusbäddar, har varit fördröjt men kommer att sättas igång i augusti.
· E-ett mycket allvarligt utsläpp av 3600 m3 helt orenat avloppsvatten i Vallentunasjön har skettskedde den 27-28 mars av 3600 m3 helt orenat avloppsvatten. Utsläppet har skettkom från Roslagsvattens pumpstation vid Hasseluddsvägen i Uthamra och rann direkt ut i Vallentunasjön. 
· 
Utsläppet var en följd av en serie tekniska fel i centralen som styr avloppspumparna. 
· 
VFOF bevakar detta ärende noggrant och arbetar aktivt med både Roslagsvatten och Vallentuna kommun för att liknande händelser ska förhindras i framtiden. 
· 
Utsläpp av orenat avloppsvatten motverkar naturligtvis pågående reningsprojekt i Vallentunasjön och ska absolut inte få förekomma.

Gäddleken: I april mäter vi vattentemperaturen vid Kvighagen. När den når 7-9 grader börjar den intensiva gäddleken. Då planerar vi ett gemensamt kvällsbesök klockan 18-19. Gäddleken är lite oberäknelig. När den är igång meddelar vi det er via e-post och gör ett studiebesök. 	Comment by Leckström Marianne: Är Jan beredd på det? 
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